Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.



A LA

Analyse fonctionnel,

Q1. Une station d’alerte permet de contréler automathuement la qu{allte de I'eau brute afin d’optimiser son
traitement.

Q2. Turbidimeétre, photo colorimétre, analyseur d’hydrocarbure, analyseur de métaux iourds.

Q3. Modification de la durée de filtration.

Q4. On émet un faisceau IR & travers I'eau. Un récepteur situé a 90°du rayon incident mesure l'intensité de
la lumiére diffusée. La turbidité est calculée a partir de cette mesure.

Q5. Pour compenser I'atténuation due a la coloration de I'eau une mesure a 1 0°

Zyon incident est

réalisée et permet d'augmenter 'intensité du faisceau émis.
Q6. de 0 & 1000NTU a +/-1%.

PARTIE B

Q7. Fz=1,255Khz. d’aprés chronogramme
Sortie 13 du 4060 facteur de division 2°=512 Fquartz =1,2
Q8. Elle permet de changer le +5V en +12V. Celte adaptatio

MOS T3 et T5.

Q9. Fs1.2 ; Adaptation de niveau

'de saturer les transistors

Q10. Q11
Modéle Modale
#! z équivalent équivalent |_EEtgt IdRel:I)a1
T3 T5

- S E
RDSon

—— | F A

RDSon

4 F — E

RDSon RDSon

gy 1 F A

Q12 Z1 étant a +12V, le transistor T3 est passant et court-circuite R60 donc :
_Vprl

lled

max

R61

18
49

du courant caiculée est donc compatible.

=36,7mA. Or la documentation de la DEL nous donne Ifys,=100mA. La valeur

Q13. Elle permet d’extraire la valeur moyenne du signal, image du courant dans la DEL d’émission pour
pouvoir étre convertie en une valeur numérique.
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Q14. VP02 =Vptl, .. = % +0,3=1,08V

moyen moyen

Q15 Vmesure = Vcomp| 1 + £ = Vcomp| 1+ 20k =3 Vcbmp
R57 10k

Q16. Elles permettent de limiter I’ampljtudé’du signal +5,4V et 3 -0,4V.

Q17, Modeéle équivalent Rx

Q18. . Si le compteur est & 96, la valeur d
99 résistances de 1k.

3 kQ puisque le composant contient

Q19. Ryy = (99 — N)*1kQ.
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Fin

Pour perme

Sélection du boitier

in du compteur

Impulsion d’horloge
(Front descendant)

la valeur vaut—elle 10K ?

mémorisation
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Q21.V2 = Vl(l + %) avec Rx=R20+Ry;

Q22. Rx permet de varier 'amplification du montage de 2 a 92.

Q23.

AC _SWEEP ANALYSIS
v

£0.BEGAIN {dB}
va

Rt B T """"""""" Rx=11k:2

Q24.

La fréquence centrale est de 165
L’'amplification maximale dépendfd
amplification de 10) et min pouf

Q25. D &
On mesure V. = 32821} : 8mV (valeur lue d’aprés les curseurs). On a donc :

de, passante d’environ 1,6 kHz (1,65 kHz - 16,5 Hz).
ur du "e'ca;j tlométre (max pour Rx = 11 kQ (20 dB donc
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Q27

32.BLGAIN <dB)
uv3

1808

FREQUENCY RESPONSE
T T
H H

B5.Bf= s nommomm e e 5

| -
i

On mesure sur le graphe V2, une fréquence
f=1/(0,74.10%)=1350 Hz.

A cette fréquence le gain est d’environ 18dB.

Soit une amplification de 8.

' Remaraue : on ne demande pas le
déphasage.

1350 Hz

Type Capacité en
octets
EPROM 32K
MK48T08 SRAM 8K
93C06 EEPROM 32
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Q30.
Tek Prevu | 14—
Y ™

v

P1.0
CSs

..... g

110[000000 [000000000%+10.11 01 0

Adresse | | Donnée I : II ) ‘ ’ I

[ - WXl

ok 5.00V Ch4| 5.00V

BB Sh BA CB BG6 DB A1 FA BB —8A B2 686 B 1E B 3C A0 Z. .. ...uevnunn -
BEE18 w. oo DG OS B4 B2 280 B3 —64 00 E8 83 B B0 64 86 .. .... . do.... d.
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Q33.

A P10
't
A HORL -
v : - B t
DATA
111 0 0 1 1]01]1
! g
Qas, je= TH2+Vbe _19-06 ¢4
R85
ie ~ iboucle
Q35. Il suffit de connecter une résista ties SB2 et SB5 ou une DEL.
Tek Prevu |
Q36 " SRR S I A
L. .. _-EA 1.00ms
AU Tm

valeur transm

AU 4

| bbb bl

T T [T T

8 oW s.oov M400us| Al Chl & 2.40V
Q37. unsigned char Init_Serial() { R /0,000 % |

unsigned char c;

BAUD_REG = 0x33; /* configure timer for the correct baud rate */
SP_CON =0b00001001 /* Set Serial IO to receive and normal mode 1*/
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* 6
Baudrate = xtal 1= 810 —1=151 voir aussi tableau.

baud*16 ~  9600*16

Q38. Temps Twd au bout duquel le reset sera effectué Twd=100Ct avec Ct=10pF Twd =1s
Par contre Tpr est divisé par 10 & cause de la diode D1.

. Q39. Les résistances R1 et R2 fixent les seuils de basculement, elles valent respectivement 3,9K et 9,1K
donc d’ aprés le tableau page BAN17 Vsi=4,1V et Vsh=4,2V.

Q40. | | L

Valim 5V A
Sv L e — . . .
42v . o I~ X,
av ¥ g T

1v

\ 4

1's :23 ?:s 4:s 5:s 6:s 7;s 8:s .

RESET,
5v

Tpr=100ms*®
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